

国务院联防联控机制医疗救治组召开会议 指导各地做实做细新阶段新冠肺炎疫情医疗救治工作 全力做好老年和儿童重症患者医疗救治

本报综合消息 12月21日,国务院联防联控机制医疗救治组召开全国电视电话会议,指导各地做实做细新阶段新冠肺炎疫情医疗救治工作,坚决守住人民生命安全和身体健康防线。

会议强调,牢牢抓住抓好重点人群和关键环节,把各项救治工作扎实做到位。三级医院要兜住医疗救治和生命保障的底线,全力做好老年和儿童重症患者医疗救治。各地要建立三级医院分区包干责任制、明确三级医院与县医院对口支援关系、二级以上医院与养老院对口协作关系,压实牵头医院主体责任,任何

医院不得以划定区域为由推诿、拒收其他区域转来的重症患者。县医院要守住农村居民健康的重要关口。同时,要紧盯养老院等重点场所、120急救等重点环节,确保医疗救治有序开展。

会议要求,要及时转变工作思路,切实担负起责任。要加大指挥调度和投入力度,细化实化具体化配套方案措施,全力做好医疗资源统筹调配,加强疫情形势监测,有序落实压峰措施,关注舆情社情。要主动担当、积极作为、靠前一步,把各项准备工作做足做到位。

山东出台“26条” 支持个体工商户发展

据《大众日报》消息 为更好帮助全省个体工商户纾困解难、顺利发展,近日,省市场监管局等13部门联合印发《关于支持个体工商户发展的若干措施》(以下简称《措施》)。

《措施》共分五部分26条。降低个体工商户经营成本,包括减征“六税两费”、落实增值税留抵税额退税政策、实施社会保险费缓缴政策、推动减免收费、实施个体工商户歇业制度5条措施;加大金融支持个体工商户力度,包括扩大信贷规模、加大创业担保贷款贴息支持、强化融资展期纾困、持续降低融资成本、优化保险产品和服务5条措施;助力个体工商户提升市场竞争力,包括加强职业技能培训、加快发展线上商业模式、提升质量管理水平、提高知识产权运用能力、推动个体工商户转型升级5条措施;进一步优化营商环境,包括优化个体工商户经营者变更登记、提供公益性法律服务、优化信用监管、加强涉企收费行为监管、加大公平竞争执法力度、实施包容审慎监管6条措施;强化保障措施,包括强化党建引领、形成工作合力、发挥个私协会服务作用、加强个体工商户发展监测、加强政策宣传5条措施。

第七批家庭农场省级示范场公布 潍坊有13家

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳) 12月20日,山东省农业农村厅公布第七批家庭农场省级示范场名单,潍坊13家家庭农场上榜。

根据《山东省农业农村厅关于开展第七批家庭农场省级示范场申报认定工作的通知》要求,经自愿申报、县市审核推荐、省级复核,认定济南市历城区创鸿利农业家庭农场等120家家庭农场为第七批家庭农场省级示范场。

潍坊的13家分别是:安丘市锦都庄园家庭农场、潍城区开发区裕丰家庭农场、坊子区子航家庭农场、寒亭区孙见家庭农场、昌邑市都昌街道晓宁家庭农场、青州市青州弥水果蔬家庭农场、昌乐县山乐黑脸家庭农场、高密市明儒蔬菜瓜果种植家庭农场、谷丰家庭农场、寿光市瑞航家庭农场、森汇叁号家庭农场、诸城市辛兴镇殷培伟粮食生产家庭农场、临朐县国鹏家庭农场。

元旦期间我市将暂停公积金线上线下业务办理

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 薛静) 12月22日,市住房公积金管理中心发布《关于住房公积金年终结账和元旦假期暂停办理业务的公告》(以下简称《公告》)。

根据《公告》,自2022年12月29日17:30起,市住房公积金管理中心将暂停所有服务窗口和线上渠道(包括柜面、网厅、手机APP、政务服务网等所有业

务办理渠道)的公积金业务办理服务。线上服务渠道将于2023年1月1日8:30恢复,线下服务窗口将于2023年1月3日8:30恢复。

市住房公积金管理中心提醒广大缴存职工,2022年12月30日凌晨将进行12月份最后一次批量扣款还贷业务,住房公积金贷款职工请于12月29日(含)前存足当月应还未还款项金额,避免出现贷款逾期。

12部门部署举措 保障农民工出行就业等

本报综合消息 人社部、公安部、民政部等12部门近日联合印发《关于开展2023年春节“春暖农民工”服务行动的通知》(以下简称《通知》),部署了一系列保障农民工出行、就业、收入等方面的暖心举措。

《通知》提出,交通、铁路等部门要开通绿色通道,为农民工集中购买汽车票、火车票提供便利。按规定落实外出务工人员脱贫人口交通费补贴。

以节前提前返乡、节后延迟返岗的农民工为重点,加强动态监测分析,有针对性地加强农民工就业服务。将脱贫人口作为优先就业帮扶对象,帮助尽快实现就业。

各地人社部门要指导企业依法合规用工,畅通农民工维权渠道,加大违法惩戒力度,落实拖欠农民工工资争议“快立、快调、快审、快结”长效机制,维护好农民工工资报酬等权益。及时为符合条件的农民工发放失业保险待遇,加强急难救助帮扶,做好留守老人、儿童关爱帮扶。

市车管所北邻非现场交通违法行为处理业务将调整

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 张益阁) 12月23日,记者从潍坊市公安交警支队获悉,因近期非现场交通违法行为处理业务调整,自2022年12月26日起,原支队交管科非现场交通违法行为处理窗口(市车管所北邻荣潍高速大队办公楼一楼)不再受理非现场交通违

法处理业务。

有相关需求的机动车驾驶员可到奎文、潍城、坊子、寒亭、峡山、高新、滨海、经济交警大队及所辖中队各交通违法行为处理窗口办理非现场交通违法行为处理业务。

咨询电话:0536-8533057。

人社部部署开展 明年就业服务专项活动

本报综合消息 人社部近日印发通知,部署开展2023年全国公共就业服务专项活动。

通知明确了明年的活动安排。其中包括,1月-3月,组织春风行动暨就业援助月,为农村劳动力、困难人员提供就业帮扶;4月,组织民营企业招聘月,支持民营企业吸纳重点群体就业;5月-8月,开展百日千万网络招聘专项行动,搭建全国统一、多方联动的网络招聘平台,助力稳就业保就业;7月-12月,实施离校未就业高校毕业生服务攻坚行动,向未就业毕业生和失业青年提供政策落实、权益保护、困难帮扶系列服务;10月-11月,面向民营企业、中小企业开展金秋招聘月,帮助企业解决招工稳岗难题,促进人岗对接。



手机APP不能成为“坑老帮凶”

□本报评论员 刘福文

近日,中国消费者协会发布《适老化APP消费监督评测项目研究报告》。报告显示,APP广告插件及诱导操作现象尚未杜绝。特别值得注意的是,金融理财、社交通讯、影音娱乐、实用工具等APP,在不同程度上存在诱导下载或诱导付款等情况。这给老年消费者使用手机APP时带来巨大的潜在风险。(据《法治日报》)

法享受现代科技给生活带来的便利,反而会增加他们的负担,甚至落入网络诈骗的陷阱,造成经济损失。

老年人是重要的消费群体,他们的需求和意见同样值得关注。手机APP开发企业必须认识到这一点,在APP功能越来越五花八门的同时,完全可以在APP设计开发时增添一些必要的功能,对操作界面进行适度精简,配备远程辅助等,从老年人真实需求出发,少点套路,多点温度,让他们不在信息化时代掉队。

同时,还需加快医疗健康、养老资讯、生活缴费、社区服务等重点领域APP适老化进程,强化APP个人隐私及财务信息风险监管,严厉打击各种诱导消费的行为,减少网络弹窗,优化用户体验,为老年人群体上网保驾护航,切实营造老年人“想上网、能上网、会上网、敢上网”的氛围,让手机APP成为更多老年人迈向智能生活得心应手的工具,而不是“坑老帮凶”。

老年人群体对网络世界不熟悉,知识结构有限,对网络的辨别能力较低,再加上自身视力、听力下降,在五花八门的手机APP面前往往显得手足无措。报告所反映的种种问题表明,如果不对有关APP进行合理的适老化改进,老人不仅无